

BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETESEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társ szerkesztő:
Wagner Anta!

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Egy kis tollhiba.

**A kormány jóakarata.
Az ovodák és a kormány.**

A mungó kormány egyenesen szerelmes belénk, bajaiakba, szereti a mi szép szemeinket és azért nem tudnánk tőle olyasfélét kérni, amit készséges örömmel, két kézzel meg nem adna. Ezt hirdették a bajai munkapárti fő főkorifeusok akkor, amikor valamit be kellett a jó népek adni. Azóta egypárszor kipróbáltuk már a mungó kormány fene nagy jóakarátát, de biz az egyetlen egyszer sem bírta ki a teherpróbát. Ha csak úgy nem, mint ahogyan most legutóbb, amikor az a híres deputáció járás volt, amikor a deputások azzal jöttek haza, hogy mindent megad a derék, a kiváló Lukács-kormány, amit csak akarunk. Majd egyszer meglátjuk, hogy mi mindent kapunk mi attól a jóindulatu kormánytól. Igaz, a törvényszéket nem helyezhette kilátásba, a leánypolgári iskolát csak a jövő esztendei állami költségvetésbe kellene beleilleszteni, a színházépítési szubvenციót azonban megadná, ha volna rá fedezet Ellenben a kereskedelmi iskolát — amelyről a bajai munkapárt hivatalos organuma megállapította, hogy nincs is arra Baján szükség — az előterjesztett alapon megadja. Hogy milyen az az előterjesztett alap? Hát nagyon egyszerű. A bajai deputáció igen szerény volt a kérésében.

„Nem kell a kormánytól erre a célra semmi segítség, egy csepp se, csak annyit, hogy járuljon hozzá engedélyvel a kultuskormány”

Ojjé, ezt a csekélységet szívesen meg tesszük Önöknek. A mi hozzájárulásunkon nem mulik. Ha pénzbe nem kerül, akkor mi bőkezűek vagyunk.

Hát ilyen a kormány irántunk való jóakarata.

De még most ilyenebbet mutatott be a kultuskormány nekünk, bajaiaknak.

A bajai iskolák államosítása és az állami ovodák felállításának alkalmával olyan megállapodás jött létre a város és a kultuskormány között, hogy az új épületek költségére felvett annuitásos kölcsön esedékes része mindig levonható a városra esedékes és az állami pénztárba befizetendő kvótából.

A város ehhez a szerződéses ponthoz tartva magát, következetesen levonta az esedékes annuitásokat.

Most egyszerre egy igen érdekes és klasszikus leirat érkezett a kultuszminisztertől a városhoz. Ebben a leiratban arról értesíti a miniszter a várost, hogy az állami ovodák telkére és épületeire felvett annuitásos kölcsönök esedékes része az államhoz befizetendő városi hozzájárulási összegből le nem vonható, mert az a szerződésbe „csak tollhibából” csuszott bele.

Ime, ez a kormány irántunk való nagy jóakarata. Egy szerződésben vállalt kötelezettség alul ilyen, hogy is mondjuk csak... kreisler módon akar kibujni.

Csak hogy nem addig van ám a dolog. Egy szerződésről utólag nem lehet megállapítani, hogy egyik pontja csak „tollhibából” csuszott bele.

A kormány kötelessége a kötelezettségét éppen úgy betartani, miként a városnak. És a városnak kötelessége a jogait a kormánnyal szemben minden eszközzel megvédelmeznie.

„Az Érdekes Ujság.”

Március második felében egy új képes hetilap első száma fogja magára terelni a magyar olvasóközönség figyelmét és érdeklődését. Ennek az új képes hetilapnak címe lesz: »Az Érdekes Ujság.«

Minden ujság érdekes akar lenni és az érdekesség egyszerűen kötelessége is minden ujságnak, ha számítani akar a közönség állandó szeretetére. De »Az Érdekes Ujság« nemcsak ilyen értelemben iparkodik érdekes lenni. Minden más ujság között és fölött ő akar az érdekes ujság lenni, mely csakis az érdekességek ujságja. Hazánk és a nagyvilág hetenkint ezer és ezer eseményt produkál, melyekről a zsurnalisztika mai fejlettsége mellett ezer és ezer ujság számol be naponta. De ezekben az összehordott eseményekben az érdekes és kevésbé érdekes dolgok úgy vannak összekeverve, mint a mesebeli Hamurepejke kosarában a lencse és a korpa. »Az Érdekes Ujság« pedig a mese király leánya akar lenni, aki az események kosarából kiválasztja azt és csak azt, ami érdekes, ami becses, amit képen és írásban látni minden magyar olvasónak öröme lehet. Ilyen értelemben mondja magát az új hetilap »Az Érdekes Ujság«-nak.

A mi időnkben, mikor a magyar irodalom termése elé lázas várakozással figyel az egész világ kulturpiaca, ezt a diadalmas magyar irodalmat mellőzni vagy háttérbe szorítani egyetlen ujságnak sem lehet. Csak természetes tehát, hogy »Az Érdekes Ujság« tükre lesz a mai magyar irodalomnak és munkatársai lesznek ennek a diadalmas gárdának legfényesebb nevei. Minden név, melynek csengése van Magyarországon és a külföldön, ott fog szerezni az új képes hetilap szépirodalmi termésében, de még ennek a gazdag és teljes irodalmi asztalnak is külön diszei lesznek azok az állandó rovatok, melyekből Molnár Ferenc, Nagy Endre és Heltai Jenő tréfái fognak derűt árasztani, mint ahogyan a legszebb banketasztaok szépségét is emelik a gyönyörű vázak, melyekből friss virágok illata árad a vendégek

Szőlősgazdák,



kik gyümölcsfáikat még idejekorán meg akarják menteni a véres paizstetvek, a fa- és kérészu, a mohók és zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztításoktól permetezzenek meg

lehetőleg hajtás előtt „Dendrin”

gyümölcsfa-karbolineummal, mely az eddig szerzett tapasztalatok szerint az említett betegségek ellen a legkötelesebb védelmet nyújtja

Egyedárusító: **DRESCHER GYULA, BAJA.**



felé. »Az Érdekes Ujság» szépirodalmi része hetenkint friss bokrétáját fogja átnyújtani a legértékesebb magyar írók legértékesebb vírágainak.

Amiben azonban páratlan lesz »Az Érdekes Ujság» a magyar képes lapok között, az a megindító képes hetilap képes és eseményes része. A fejlettebb külföldön ma az illusztrált hetilapok a fejlődésnek olyan fokát mutatják, mely Magyarországnak egyelőre szenzáció. Egy-egy külföldi illusztrált hetilap csodálatos köntöse említt a ma magyar illusztrált lapjaink szegénységére egyszerűen szinte fájdalmasan érintett. »Az Érdekes Ujság» ezen a téren új korszakot fog jelenteni, mert megszerezte a képes mélynyomású reprodukciójának szabadságát és ezzel az illusztrált ujságnak olyan típusát vezeti be a magyar zsurnalisztikába, hogy ezen a ponton se kell többé a fejlett külfölddel szemben restelkednünk. A mélynyomású képek szabadságával »Az Érdekes Ujság» megszünteti a szomorú ellenétet a külföldi és a magyar illusztrált hetilapok között s a magyar közönség az egész világ heti eseményeit, azonfelül pedig a képzőművészet remekait olyan reprodukciókban fogja megkapni, amiről még álmodni is alig mertünk.

Szépirodalmi részében teljességre és frissességre, eseményes részében az aktualitásra és az izléstől mérsékelt szenzációra, illusztrált részében pedig a képteknika legfejlettebb és legtekélyesebb eredményeire óhajt törekedni »Az Érdekes Ujság» s már ezen a címen is megérdemelné azt az általános érdeklődést, mely az uttorónek és a kulturharcosnak méltán kijár.

De azonfelül »Az Érdekes Ujság» előkészületeinek műhelyében a nagyközönség megnyerésére ott szerepelnek még páratlan könyvkezdvezmények és meglepő művészeti kedvezmények, melyeknek egyre szaporodó gyűjteményéből a magyar polgári családok otthonának disze és gazdagsága fog kialakulni. Hogy pedig »Az Érdekes Ujság» a család minden igényét és minden szükségletét kielégíthesse, az állandó szépirodalmi és illusztrált hírszolgálati olvasmányokon felül külön mellékletekkel fog kedveskedni az asszonyoknak és a gyermekeknek. A divatról, a gyermekszoba várakozásáról, a sportokról és a hasznos tudnivalókról époly kevéssé fog megfelekedni, mint ahogyan a család igazi barátja nem felejt el látogatása előtt gondolni mindenkire és mindenre, ami a család öröméhez és szükségletéhez tartozik.

A család igazi barátja, informálója, szóra-koztatója, tanítója és földerítője, ezt a szerepet vállalja »Az Érdekes Ujság» s mikor néhány rövid hét múlva fel fognak tűnni a fővárosban és mindenhol a vidéken »Az Érdekes Ujság» plakátjai, ezek az önmagukban

is meglepő, művészi falragaszok a magyar képes hetilapok történetében egy új korszak hajnalhasadását fogják bejelenteni.

Színház.

Napraforgós hölgy.

Vojnovics Ivónak ezt a pompás, idegizgató színművét játszotta tegnap este a társulat. Az előadásról a szó-szoros értelmében a legnagyobb elragadtatás hangján emlékezhetünk meg Pompás, gördülékény előadás, ügyes, jó rendezés. Különösen ki kell emelnünk Könyves Jenőné, aki a címszerepben remeket produkált. Játéka, megjelenése egyaránt tökéletes. Herceg Jenőnek az este forró sikere volt. Drámai kitörései, az érzéseknek hullámszája mind-mind pompás tolmácsolóra találtak Hercegen. Herceget minden felvonás végén zajos tapsviharral hívják ki, de különösen nagy volt a sikere a második felvonás után, amikor egymásután négyszer hívták a lámpák elé. Kötőnökök voltak még Zoltán László, Rónai Géza és a többi szereplő is.

A Farkas

a szezonnak ez a slagere fog legközelebb színre kerülni. A színtársulat már most készül a fényes sikerű szindarab színre hozatalára. A Farkas két este egymásután kerül színre. Első este bérletszünetben, második este bérletben fogják adni.

A hét műsora:

Kedden: Hütlenség iskolája.

Szerdán: Mongodin ur felesége.

Csütörtök: Sötét pont.

Péntek: A Farkas, (Bérlet szünet).

Szombat: A Farkas. (Bérletben.)

TELEFONHIREK.

Bpest 1918. február 25.

Az új alelnök.

A Jankovicsnak kultuszminiszteri államtitkárrá történt kinevezése folytán megüresedett alelnöki állásra csütörtökön ejti meg a képviselőház a választást. Az új alelnök valószínűen ifjú Szász Károly lesz.

Hírek Konstantinápolyból.

Az orosz admirális Konstantinápolyba érkezett. — Az osztrák-magyar Kaiserin Elisabeth cirkálóhajó ma megérkezett Konstantinápolyba.

Oroszország Arménia határán csapokat von össze.

Azok a hírek, amelyek Kiamil pasának Egyiptomban történt meggyilkolásáról keltek szárnyra nincsenek megerősítve.

A köztársasági párt

szabadkai alakuló gyűlést Szalay szabadkai rendőrőrkapitány nem engedélyezte. A főkapitányi határozatot nem felelbezik meg, hanem egy magánháiban fogják az alakuló gyűlést megtartani.

NAPIHIREK.

A kath. Legényegylet vasárnapi liceális előadásán Barcsai tanár nagyon vonzó előadásban mutatta be, mikép nő fel az ember. Nagy tudományos készültséggel állította össze az ember földi életének első éveitől fogva hogyan fejlődnek a gyermek egyes testrészei, kiváló megfigyelő képességével s a gyermek iránti szeretettel ismertette, mire kell a fejlődő gyermeknél az egyes korszakokban különösen vigyázni. Tanulságos előadásához méltó volt a keret is. Vigyázó Józsefne nagy művészettel játszott több darabot cimbalmon, Artinger Erzsike a nála természetes kedvességgel szavalt, a tanítónővendékek nagy precizitással és művészettel adták elő zeneszámjaikat. — Jövő vasárnap Dr. Werner Adolf főgimn. igazgató tart előadást »A művészi házi ipar-ról, amely alatt a hazai csipkeszövészet legszebb példányait fogja bemutatni.

Tűz volt vasárnap délelőtt Zwilling Arnold fűszer üzletében. Már zárva volt az üzlet, amikor arra sétált Fischel Ferenc ügyvédjelölt. Láta, hogy füst tödül ki az üzletből, befutott a Lovassy-fele patikába, ott jelentette az esetet. Hamar feltörték az ajtót és elfojtották a kezdődő tüzet. Szerencse, hogy még idejekorán vették észre, mert különben az egész üzlet elpusztulhatott volna. Éppen a gyufásállvány kezdett égni.

Március 15-ének ünnepe az idén is hazafias lelkesedéssel ünnepli meg Baja város közönsége. A szabadság évfordulóján a Bárány Szálloda nagytermében az idén is, mint minden más esztendőben nagy közveszörorát rendeznek, amelyre előjegyezni már most is lehet.

Rum és likör készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likör-eszenciákkal otthon készíttik a rumot és liköröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

FODOR KÁROLY

szegédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

PÉNTEKEN HALVACSORA
ESTE **H** **túrós csuszával**
a Vasuti Vendéglőben.

Bizonyosan volt itt 200 köhögős,

mindenféle hangnemben elhangzott néhány exploziós köhögés s az egész közönség élvezetet megrontották. Csak szoknának hozzá a hölgyek, hogy cukorkán kívül néhány Fay-féle valódi sodeni pasztillát is vennének magukhoz! Akkor magukat is megkímélnék az alkalmatlan köhögési ingertől és nem rontanák meg mások élvezetét sem. Fay valódi sodenijét mindenkinek kellene használnia, aki csak egy kicsit is meghűlt, amikor színházba, hangversenyre, vagy társaságba megy. Az ajótelt, amelytől saját magával tesz, örökre barátjává tenné a sodeni pasztillának. Vásárlásánál vigyázzunk a Fay névre és óvakodjunk az utánzatoktól.

Eladó kereskedés.

Mészáros Lázár-utca 61 ik számú házam **50 év óta fenálló vegyeskereskedéssel eladó.**

Érdeklődők sziveskedjenek özv. Tesényi Lászlóné tulajdonoshoz (Mészáros Lázár-utca 61 sz. a.) fordulni.

Milliók

használják

Köhögés

reketség, katarus, nyálkásodás, görcs és hörghurut ellen

Kaiser-féle Mell-Karamellák
a „3 Fenyővel”**6100** több orvos és magánosok bizonyítványa.

Rendkívül jó és kellemes ízű bonbonok, csomagja 20 és 40 fill, dobozza 60 fillér.

Kapható:

Dr. Makray László, Lovassy Ödön és Gyarmati Emil gyógyszerárában, Baján.

Érdekes panoráma

mechanikus képváltozóval
Csak uraknak.
Hozza 50 érdekes fényképezési felvétel ingyen. A képek az üveg különös élessége folytán rendkívül szépen és plasztikusan látszanak és ezen mechanikus képváltozóval ellátott panorámát urak igen szívesen vásárolják. Egy teljes panoráma **50** fotográóával **csak 3 korona 50 fillér.** Egyedüli díszkrét szétküldés utánvétellel: **M. Swoboda** Wién, III. 2. Hiessgasse 13-503.

12000 drb

akácfa-karó eladó, Fajszí Lajosnál
Bajaszentistván határában. (Szállás)

5 év óta

fennálló péktüzet Csátalján, haláleset miatt berbe adó.

özv. Fischer Istvánné Csátalja.

NANAY LAJOS**■ KÖNYVNYOMDÁJA ■**

BAJA GRÓF
■ ZICHY ■
BÓDOG-TÉR

■ ELVÁLLAL MINDEN E SZAKMÁBA VÁGÓ MUNKÁT CSINOS KIVITELBEN JUTANYOS ÁRBAN.

BUTOR

Kárpitos munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

legegyszerűbb, legegánsabb kivitelben **készpénzért** és **részletfizetésre** a legolcsóbban beszerezhető

HAAS és WEISZ cégnél

Telefonszám 143. **Baja** Telefonszám 143.

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a Városháza épületével szemben.

Zongorák és Pianinók



esakis elsőrangú gyártmányok — **Lauberger és Gloss, Oeser Ferenc**

továbbá **Neuburger Adolf** gyáraitól — kaphatók:

ifj. Wagner Antalnál Baján,

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett minden árfelemelés nélkül, 10 éves jótállás.

Szőlőoltványok

Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta egy és kétéves gazdag gyökérzetű szokványminőségű fásoltványaimat a legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük „Kreoa” (Bánáti Rizling) a legkitűnőbbnek bizonyult és rendkívül bőtermő borszőlő és „Muscat Csabagyöngye” a legkorábban érő csemege-szőlő. Ezenkívül **Ripária Portális** és **Rupestri-Monticola** sima és gyökeres alanyvesz-szők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep”

Tulajdonos: **SCHMIDT MÁTYÁS, BOGÁROS**
(Torontálmegeye.)
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban



Törlesztéses kölcsönök engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Házassulandók figyelmébe!

Férjet keresnek:

28 éves vagyonos, esinos orosz hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona, 18 éves egyedülálló porosz kisasszony 100,000 korona, 38 éves független gyermektelen özvegy 120,000 vagyonnal, számos vagyonos magyar hölgy, gazdag amerikai hölgyek és sok száz vagyonos hölgy Európában egyéb országaiból. Komoly érdeklődőknek (ha vagyontalan is) díjtalan felvilágosítást ad **Schlesinger, Berlin 18.**

Komoly házassulandók figyelmébe:

Férjet keresnek: 28 éves német árva 400,000 vagy 38 éves független gyermektelen özvegy 120,000, 18 éves egyedülálló porosz k. a. 100,000 kor. vagyonnal, továbbá számos vagyonos magyar hölgy, gazdag amerikai és orosz kisasszonyok és sok száz vagyonos hölgy Európában egyéb országaiból. Komoly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) díjtalan felvilágosítást ad **Schlesinger, Berlin 18.**

Aspirin-Tabletták

(a Köslomert fájdalomcsillapító szer)

Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-Tabletta formában kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 öveges 20 félgrammos tablettával K. 1.20-ért, kaphatók. Minden egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.
Eldersfeld und Serrershausen
b. Mülheim am Rhein

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT
KAPHATÓ.

- Egyszerűen díszes cementlapok -ként 2-24 K-tól kezdve
 - Csiszolt mozaik lapok -ként 5 K-tól kezdve
 - Beton műkölépcső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve
 - Csiszolt granit lépcső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve
 - Beton sírkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve
 - Beton sírkeret 1 m. hosszú sírfedőlapal 50 K-tól kezdve
 - Drótbetétes cementcsövek 15-100 cm. átmérőig
 - Kut fedőlapok betontól 20 K-tól kezdve
 - Kutmedencék betontól 6 K-tól kezdve
 - Fizmedencék betontól 16 K-tól kezdve
 - 1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.
 - Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal
- Grünhut Miksa**
Spitzer-féle téglá- és cemetárugyára.

Jól fölő magyar lencse

literenként 40 fillérért kapható Bende Imre-utca 3. szám a „Központi” hátsó kapuja mellett.



valódi
KAUCSUK-CIPÓSAROK
DOBOZA,
MINŐSÉGE:
ARANY